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Megfelen minden nap reggel.

mlófizetési Arak.
Helvbee. FtW K. N*r3.— K.
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(St 71) A ■virtuekodás, legény- 
kedés minden időben természete 
volt a magyarnak. Annak »idejeben 
valamirevaló mulatság meg nem 
eshetett, anélkül, bogy a falu else 
legénye oda ne vágott volna a 
fütykösével, vagy -a fokosával a 
mestergerendára s ol ne rikkan­
totta volna magát: „

— Ki a legény a osardaban iM 
És erre a hetyke felszólításra 

nvomban jeleckeztek is azok, akik 
számot tartottak a lepény nevezetre 
és a mulatság rendszerint úgy vég­
ződött, hogy a fütykösök fokosok 
léket vágtak külömbozo kémény
koponyákon. .. .A modern haladas a fütyköst, 
fokost revolverrel váltotta fel. Ma 
napság nem is mulatság az, amelyen 
egy-két revolver lövés el nem 
hangzik, emelendő az a nélkül is 
emelkedett hangulatokat. Ha igazan 
úri a mulatság némi tűkor, ablak 
is keresztüllövődik. De egyebkint 
elég ha csak a plafonba fúr egy 
lyukat az ostoba golyóbis. Fo a 
dörrenés!

Ifj. Vályi Nagy Gusztii.
Virágkoszoru,

elyet leikök fájáról sebtében 
akasztva, kedves testvérük Vályi 
ágy Gusztáv ravatalára szor-

a debreceni poéták.

Sötét fátyollal zárod el jövőnket,
Örök Isten 1 Megint ez a panasz,
Es nines erőnk elfojtani a könnyet,
Ha télre válik a kies tavaszi 
Mi könyvedben sorsunkról be van írva: 
Jóság, ifjúság nem másítja meg,
Kit átölelve örzünk : dől a sírba,
Nem kérdezed: ifju-e vagy öreg?

Könyves Tóth Kálmán.

Piros virágban állnak a barackfák, 
Bontott rügyek közt madár csicsereg,

P6ee.erkesz.t0 :
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Vályi Nagy Gusztáv, ez a bohém 
lelkű, nagy reményekre jogosító 
poéta egy revolver dörrenésnek lett 
áldozata.

Nem törtek az életére. A leg­
jobb barátja, kenyeres pajtása, gyer­
mekkori játszótársa ölte meg. Nem 
akaratból! Csak úgy a mulatság 
színvonalának emelése céljából szedte 
elő a revolvert, hogy beledurrantson 
az éjszakába. A mint ez szokásban 
vagyon a tizedik pezsgés üveg 
kibontásánál. A golyó célt tévesztett. 
A tükör helyett egy szivet talált.

És egy igazán fiatal, szép re­
ményekre jogosító életnek vége van.

Éehór éjszakára, piros hajnal 
következett. De ezt a májusi hajnalt 
a Vályi Nagy Guszti vére festette 
pirosra.

Hát nem jól van __ az igy se­
hogyan sem, rendőrfőkapitány ur. 
Szállnak a pletykaságok szájról- 
szájra, hogy alig múlik el Debre­
cenben éjszaka ilyen pisztolydur­
ranás nélkül. Akik puffogtatnak 
azok egyébként finom úri emberek 
s minden ölési szándék nélkül
valók. , ,

Dehogy is gondolnak arra, hogy

Lágy, zöld kacsokkal legyezik magukhoz 
A tavasz lelkét a falevelek.

8 mikor egész világ tavaszba éled,
S uj életet zeng friss hajnali dal, —
Poéta-sors ez: világod most dűl össze,
A hajnalod most válik vérvörösre 
S virágos fádból most lesz ravatal.

Szávay Gyula.

Nem régi barát, hejh régi rokon ;
Ki pengetél dalt pengő húrokon:
Dalod nem zeng már suttogva, dörögve.
Bus koporsódra dübörög a rög le.

És barát ölt meg, szerető barát.
Golyója épen szived fúrta át.
Többször akarva, ritkán nem akarva
Döntik a költőt gyászos ravatalra.

Szomorú szivem nyugtasd meg magad.
Virág lehervad, tövis megmarad.
Korán hasad meg szive fülemilének,
Filiszter varjak száz évet is élnek.

Jánosi Zoltán.

Egyes sr.im ára 4 fillér.
SZRWKlft/TÓBfcít dk KI ADÓHIVATALI —

ljárt tegyenek az embertársaikban. 
Óvatós, okos úri emberek, mig nem 
a tizedik pezsgős üveg dugója, ki 
nem pattan. De azután a, mámor 
hullámaiba vész a józanságuk.

És akkor történik az olyan 
szerencsétlenség, mint a legutóbbi 
nagyváradi eset és a szerény, ked­
ves Vályi Nagy Guszti szomorú 
tragédiája.

Hát a revolver puffogtatást ki 
kell kapcsolni végre a mulatságok 
programújából, ms pedig önnek 
kell megkezdeni az irtó hadjáratot 
a revolverek ellen, főkapitány ur 
Kíméletlen, szigorú irtó hadjáratot!

Tessék külön berendelni az 
egész rendőrszemélyzetet s szigorú 
parancsot adni ki a közlegénytől 
kezdve a kapitány urakig, hogy 
hajtóvadászatot tartsanak eme úri 
revolverek ellen.

És minden egyes felmerülő 
esetben szíveskedjék a legszigorúbb 
eljárást indítani.

Mert a revolver lehet önvédelmi 
eszköz, de semmi esetre sem arra 
való, hogy nyilvános helyen legény- 
kedjenek vele.

Ifjúság tavaszán egyszerre letörni, 
Minden örökségül egy sirt örökölni, 
Esni testvér-kéztől halálos bukásra, 
Örökös siralom: örök kacagásra; 
Akkor becsültetni, mikor összeomlónk, 
Soha meg nem nyerni igaz diadalmunk, 
Ez a magyaroknak nagy tragédiája ... 
— S a te tragédiát most ezt is példázza.

Oláh Gábor.

Mind sajnálkoztok: „Be jó fiú volt, 
Vidám, derűs, napfényes kedvű, játszi , 
Hogy milyen szépen, gyönyörűn dalolt, 
S jó kedélyének párját nem találni.“

De hogy ezer baj Golgotáját járta,
Mik nem engedték szárnyát bontani, 
Hogy sokszor könnybe fűlt a kacagása, 
S dalos lelkének sok fönséges álma 
Melyikőtök tudná elmondani?

Kuthy Sándor.

Pihenj nyugodtan, édes Gusztikám!
S a „Gaudeamus“ víg melódiáit 
Emlékedből ne hagyd kihullni ám 
Az eljövő viszont találkozásig

ROSE DEZSŐ
ékszerész

Piacaim, Eiiagaria-Maz mellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban
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A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május ti.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 

ma reggel nyolc órakor Béesbe mázott, hogy 
kihallgatáson jelenjók meg a királynál. A 
belügyminiszter váratlan becsi utazásának 
célja nyilvánvaló Andrássy Gyula grot most 
ter eszti 6 Felsége elé előzetes tudomásul­
vétel végett az alkotmány biztosi tekékről 
szóló törvényjavaslatokat, amelyeket még e 
hét folyamán kíván a képviselőházija beter­
jeszteni, hogy még a nagy nyári szünet 
előtt megszavazhassa azokat a törvény-
hozás. . , . ..Andrássy Gyula gróf törvényjavaslatait 
már ismételten ismertettük s azok, amelye­
ket most terjeszt be a kepviselöházba, csak 
az első lépések az aikotmánybiztositékok 
megalkotásában, mert tudomásunk szerint 
a bölügyminisztériumban az ilyen szellemű 
törvényjavaslatok egész sora munkán van.

*

Szerdán Béesbe utazik Wekcrle Sán­
dor dr. A miniszterelnök uija ez alkalommal 
kivételesen nem a kiegyezés kérdésével függ 
össze, hanem a kormány-elnök elől erjesztést 
tesz a királynak a képviselőuáz munkássá­
gáról és ennek során természetesen már 
most szóba kerül az a terminus, mikor a 
képviselőházat elnapolják és kezdetét veszi 
a nyári szünet.

Előbb azonban letárgyalják a bizott­
ságilag már feldolgozóit törvény javaslatokat 
ésazosat, amelyeke! Kossuth Ferenc ea 
Andrássy Gyula gróf miniszterek a közeli 
napokban lógnak benyújtani.

A képviselőhöz ma, kedden délelőtt 
11 órakor formális illést, tart és ezen a bi­
zottságok benyújtják a letárgyalt törvény­
javaslatokat. Ezek között van a földmivelós- 
ügyi bizottság jelentése a munkáslakásokról 
és a földmivelésügyi és munkásbizottság 
együttes jelentése a cselédtörvény javaslat­
ról. Lesz még több apró jelentés s holnap j 
nyújtja be Kossuth Ferenc a vasutasok 
fizetős rendezéséről és szolgálati pragmatiká­
járól szóló két nevezetes törvényjavaslatot. 
Az ülés mindazáital csak néhány porcig fog 
tartani s végül az elnök megáilapiija a 
hétfői ülés napirendjét és akkor természe­
tesen már érdemleges tanácskozás lesz.

Ha fönt leszünk mind, újra összeülünk 
És eldaloljuk újra ezt a dalt,
Amelyet most eizy sem dalol közülünk, 
Amelyet mindőnk „akkorára, tart.

Pihenj nyugodtan, jó Gusztink tehát,
És várj reánk békében kedvesem.
Miértünk is mormolnak még imát... 
Találkozunk. Csak várj ránk csendesen.

Gál Zoltán.

Bérelt nótát még soh'sem zengett hárfám, 
Szivemből fakadt minden énekem.
Mostjis szivemből tépem a virágot 
Mikor ravatalodra leteszem.

Nagy útra mentél.. nem jársz többet vélünk 
Zengő bokrok közt — csodafák alatt.
S mi siratunk : mert aranyos lantod húrja 
Alighogy szólott, máris elszakadt.

Lengyel Béla.

A vig bohémsoron most nagy a bánat...
A kedv, a tréfa messze elszökött...
Egy búcsú dalt a dalos katonának 
Hebegnek csak a halott társ fölött...

Vármegyei közgyűlés.
Bizalom a kormánynak.

A megyei állandó választmány 
ülése.

— május 6.
A vármegye állandó választ­

mánya Weszprúmy Zoltán elnök­

lete mellett tegnap délelőtt ülést 
tartott, melyen az elnökön kívül 
Kovács alispán, Pákozd.y főjegyző, 
Losonczv dr. főorvos, Czegléd.y dr. 
főügyész, Kálmán Lajos, Csapó Ist­
ván, Dobi Sándor választmányi ta­
gok, Dávidházy, dr. Nábráczky, 
Dalmy és Vár ad i Szabó aljegyzők 
vettek részt.

A választmány a 14-ikén tar­
tandó közgyűlés tárgysorozatát ké­
szítette elő. Weszprémy István, 
Lengyel Imre bizottsági tagoknak 
és Komárom vármegye törvényha­
tóságának a gazdasági önállóságra 
vonatkozó indítványait egyesítették 
s a következő határozati javaslattal 
látták el: A vármegye kijelenti fel­
iratában, hogy bizalommal van a 
kormány iránt, mégis tiltakozik az 
1917-nél későbben lejáró gazdasági 
szerződés megkötése s a kvóta fel­
emelése ellen, követeli 1911-re a 
magyar jegybankot, 1917-re pedig, 
esetleg, ha a tárgyalások nem sike­
rülnek, akkor már 1918 január 1-re 
az önálló vámberendezkedést. végül 
a fokozatos adó behozatalát. Hozzá­
járultak Sopronmegye feliratához, 
mely tiltakozik a hadijgyi költségek 
további emelése ellen.

Ellenben napirendre tértek, mint 
időszerűtlen indítvány felett, Len­
gyel Imrének az ingyenes állami 
népoktatásra vonatkozó indítványa 
fölött.

Tavaszi fénybe hull a köny siráma 
S mégis minden dal eg.v-egy gyászlepel... 
Oh, mert egy lant be árva lett, be árva .. 
Föl hát barátim, ezt temessük el!

Szunyogh Barna.

Valamikor még Veled dalolva 
Tuudérmezökön virágot szedtem; 
Lantra nehéz már kezein: az élet 
Pöröly forgató munkása lettem.

De most, megszállott valami sajgás 
És, hogy szivemen átalrozgett: 
Szomorú dalt bug busán a lelkem, 
Szememből forró könyek pergnek.

fiácz Lajos.

A nagy bohémnak elnémult a lantja, 
Asszonyt, bort, nótát többé nem magasztal, 
A siratója cigányzene hangja,
A ravatala kávéházi asztal.

A pegazusán száll lelke az égbe 
S a végtelent mig átröppenve méri,
Kedves nótáját huzva a fülébe 
Kis angyalok zenekara kiséri.

Szávay Zoltán.

Városháza és vármegye.
A város zárósaámadasa. A városi 

nyomdából tegnap került ki Roncsik Lajos 
főszámvevőnek hatalmas füzetet kitevő jelen­
tése a város 1906. évi zárószámadásáról. A 
munkálat megjelenését ezúttal csupán meg­
említjük; részletes tárgyalásába a jog- és 
pénzügyi bizottság fejtegetései nyomán fo­
gunk bocsátkozni.

Villamos színház a Nagyerdőn.
Szuchán Rezsőnek a tanács tegnap meg­
engedte, hogy a Nagyerdőn felállítandó 
bódéban pünköst. ünnepének mindkét napján 
előadásokat tarthasson villamos színházi 
apparátusával. Szubánnak azon bejelentését, 
hogy a nőegylet javára a május 26-iki nép­
ünnepély alkalmával ingyenes előadásokat 
tart a Nagyerdőn, szintén tudomásul vette a 
tanács.

A Weisenberg-imaház ügye. A
Weisenberg-testvérek imaházának be vagy 
be nem zárása körül a közigazgatási ható­
ságoknak sok ideje s aktája pazarlódon már 
el. Legutóbb már ópen be akarta zárni ez 
imaházat a rendőrség, amikor Weisenbergék 
felebbezést jelentettek be az elrendelő hatá­
rozat ellen. A tanács előterjesztése alapján 
a közigazgatási bizottság tegnap az imaház 
bezárását redelte el. Ez a döntés most már 
jogerős.

Bikabirálás. A hortobágyi intéző! i- 
zottság Király Gyula tanácsnok elnöklete 
melleit ülést tartott, melyen a hortobágx i 
bikabirálat határnapjául május 14-ét tűzte 
ki. A tanács tegnap e határidőhöz hozzá­
járult.

Debrecen a múlt hóban.
A közigazgatási bizottság ülése.

— május 7.
(Saját tudósitónktól.) Rendes havi 

ülését tartotta tegnap délután Debrecen sz. 
kir. város közigazgatási bizottsága, Wesz- 
prumy Zoltán főispán elnöklete mellett. A 
bizottság plénuma a szakelőadók havi jelen­
téseit tárgyalta s nehány más folyó ügyet 
intézett el, a fegyelmi választmány pedig 
egy íegjelmi ügyben felmentő Ítéletet 
hozott.

Az ülésről alábbi részletes tudósításunk 
ad számot.

A közigazgatási bizottság ülésén Wesz­
prémy főispán elnökön kívül jelen voltak: 
Kovács József polgármester, Vecsey Imre 
főjegyző, Bészler Károly árvaszéki elnök, 
Király Gyula és Oláh Károly tanácsnokok, 
dr. Tüdős Kálmán t. főorvos, Márton Imre, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Balkányi Miklós, 
Latinovics Mihály államépitészeti főnök, 
dr. Tüdős János, Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelő, dr. Galánffy János kir. ügyész, 
Fauszt Elek kir. pénzügyigazgató, dr. Magosa 
György t. főügyész, Juhász Ignác, Somogyi 
Pál és Rickl Antal.

A város egészségügye.
A tiszti főorvos jelentése szerint egész­

ségügyi viszonyaink áprilisban általában 
türhetők voltak. A sűrűbben előfordult huru- 
tos betegségeken kívül difteritisz, vörheny 
és szamárhurut is fórdult elő szórványosan. 
Tífusz megbetegedés egy volt, Ohaton. A 
kerületi orvosok jelentései alapján nehány 
élelmiszer-árust és kofát közegészség elleni 
kihágás miatt megbüntettek.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután. 17»
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A polgármester jelentése.
Kovács József polgármester jelentése 

szerint rendészeti viszonyaink a múlt hó 
során nem igen voltak kedvezők. A rend­
őrség a múlt hó során nem kevesebb, mint 
224 egyént tartóztatott le, ezek közül 220-at 
maga a rendőrség büntetett meg, négyet 
pedig átadott a kir. ügyészségnek. Csavargót 
43-at toloncoltak el a város területéről. 
Iparengedélyt a rendörfőkapitányság har­
minckettőt adott, melyeknek illetéke eimőn 
341 korona folyt be.

Ugyancsak a polgármester jelentése 
szerint a katonai létszám áprilisban a kővet­
kező volt Debrecenben: 2260—1330 közös, 
920 honvéd katona és 788-565 közös, 233 
honvédló. Beszállásoltak egy vezérőrnagyot, 
öt törzs- és tizennégy főtisztet.

A város adópénztárába 130,197 korona 
egyenes adót, útadóban 725 koronát, ebadó­
ban 42 koronát, hadmentességi díjban 4235 
koronát fizettek be április során.

Népesedési kimutatás.
Született a múlt hóban 265, meghalt 

205 ember. A tiszta szaporodás tehát 60 
lélek. Született 96 ref., 21 kath., 7 g. kath., 
6 izr., egy ág. ev. fiú, 93 ref., 26 kath., 3 g. 
kath., 9 izr. és 3 ág. ev. leány. A halálozá­
sok felekezetek szerint igy oszlanak meg: 
ev. ref. fiú 75, nő 76, r. kath. fiú 15, nő 20, 
g. kath. fi 3, nő 3., ág. ev. fi 1, nő 2, izr. 
fi 6, nő 4. ,

Házasságra negyvenkét pár lépett ápri­
lisban. Ezek közül tiszta ev. ref. házasság 
21, tiszta r. kath. 2, tiszta izr. 2, vegyes 
házasság 7 volt.

A* adóbefizetések.
Faust kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy 

a város közönsége elmúlt hó során egyenes 
adóban 141,484 koronát, fogyasztási italadóban 
5000 koronát, dohánvjövedéki illetékben 
150,881, jogilletókben 38,326, bólyegjövedéki 
illetékben 127.808 koronát fizetett be a város 
közönsége. Adófizetési halasztást a pénzügy- 
igazgatóság saját hatáskörében 29, a minisz­
ter felhatalmazására 57 esetben adott. Az 
egyenes adóra történt befizetések a tavaly 
áprilisi végösszeget 88,852 koronával halad­
ják meg.

A közkórház betegforgalma.
A közkótházban márciusról 294 beteg 

maradt, kikhez áprilisban 387 uj beteg jött, 
A betegek közül 28 meghalt. Május elsején 
309 beteg volt kezelés alatt, tehát gyógyul­
tan 372 beteget bocsátottak ki a kórházból.

A mentők működése.
A mentőknek ötvenegy esetben akadta 

múlt hó során dolguk. Ki vonultak pedig a 
mentők: balesethez nyolc, hirtelen megbe­
tegedéshez 12, betegszállításhoz 24, öngyiU 
kossághoz 4, tűzesethez 3 Ízben vonultak ki 
a mentők.

Irodalom.
)(A Csokonai kor drámai pályázata

A debreceni Csokonai-kőr pályázatot hirdet 
egy egész estét betöltő vidám énekes já- 
tékra, vagy életképre, melynek tárgya a ma­
gyar falusi, kis városi életből, vagy a nép- 
hagyományból való. A más kezével írott, 
jeligés levéllel ellátott pályamű 1907. október 
15-ig adandó be a debreceni Csokonai-kör 
titkári hivatalához. — A pályanyertes mii 
először a debreceni városi színházban kerül 
színre, még pedig 1908. március 24-én. - 
Jutalom a Telegdy Kovács László-fele szm- 
müirodalmi alapítványból 100 darab arany 
(1000 korona). Debrecenben, 1907. május 4. 
Kardos Albert, a Csokonai-kőr titkára.

Vályi Nagy Gusztáv 
tragédiája.

A részletek.
május 6.

(Saját tudósítónktól.) Egyedül 
a „Debrecen“ vasárnapi száma adott 
hirt arról a megdöbbentő tragédiá­
ról, amelynek Vályi Nagy Gusztáv 
a költői lelkületű közigazgatási gya­
kornok lett áldozata. Város szerte 
izgalmas szenzációt keltett a szo­
morú esemény. Egy testi, lelki jó­
barátjának golyója oltotta ki, Vályi 
Nagy Gusztáv reménydus, nagy 
jövőre jogosító életét.

Rémes és bizonyos szuggesztiv 
erővel hatott ez az esemény az em­
berek lelkületére. Az a véletlenül, 
csupán gondatlanságból kilőtt golyó, 
egy az emberek életében nagy sze­
repet játszó hatalom, a vak véletlen 
működését jelezte véresen, tragiku­
san. A könyörtelen kiszámíthatatlan 
fátum szántott itten véres barázdá­
kat. Embert tett barátjának gyil- 
kossává, szülőket, saját magát döntve 
a kétségbeesve egy véres holttetem 
mellett.

Ez és csakis ez a hatalmas, 
könyörtelen fátum csinált a vidám 
mulatozóból gyilkost, a legjobb
barátból holtat.

A megdöbbentő esemény rész­
letei a következők,

As utolsó este.
Szombaton este Vályi Nagy Gusztáv

közigazgatási gyakornok a színházban volt 
egyik legjobb barátjával, Bay Kálmán jog­
szigorlóval. Az előadás után több ismerősük­
kel egyetemben elmentek a Bika kávéházba, 
ahol vig poharazás közben töltötték az időt. 
Ragyogó kedve volt az egész társaságnak, 
mert hisz senki sem sejtette, hogy pár óra 
múlva egyikük átlőtt szívvel fog lehullni 
az asztal mellől. . v,

Körülbelól éjfél tájban Vulyi Nagy
Gusztáv másodmagával felment a Bika dísz­
termébe, hol éppen akkor a kereskedő-ifjak 
tartották dalestélyüket. Egy óra hosszat tar­
tózkodtak ott, aztán pedig visszamentek 
a kávóházba. Itt azonban már nem ülhettek 
vissza ahhoz az asztalboz, ahol Buy Kálmán 
is ült, mert időközben több fiatalember ér­
kezett oda, kik minthogy ismerték a társa­
ságot, szintén ott foglaltak helyet. Ily formán 
a társaság megoszlott, amennyiben két szem­
ben levő asztalnál ültek.

A jókedv ós mulatozás tetőpontjára 
hágott, mikor hajnali három óra tájban 
Bay Kálmánnak az a szerencsétlen gondo­
lata támadt, hogy revolverét megmutassa 
barátjainak. Ujjai között forgatva a revolver 
csövét, magyarázgatta a körülte levőknek, 
hogy éppen most csináltatta meg. Skóth 
fegyvermüvesnél az öt milliméteres dinamit 
töltéesel ellátott revolvert.

Célt tévesztett lövés.
Talán, hogy éppen egy kissé illuminált 

állapotban volt Bay, különben nem tudni, 
mi módon, valamelyik ujja megrántotta 
a revolver ravaszát. A kővetkező pillanatban 
már süvítve, nagy durranással repült ki a 
golyó és ellőve Bay Kálmán bal mutató 
ujját, mellyel véletlenül éppen a cső végét 
fogta le — a szemben ülő Vályi Nagy 
Gusztáv mellébe fúródott. A társaság ekkor 
megrémülve a jelenet hatásától, még azt

Bem vette észre, hogy kit ért a golyó, mikor 
Vályi Nagy Gusztáv megingott uló helyebe 
és gyönge hangon megszólalt:

— Kálmán, engem találtál.
Valaki felé sietett, ho?y segítsen rajta, 

annak halkan mondta:
— Köszönöm.
Ez volt az utolsó szava.
Alig hogy elrebegte az utolsó szót, 

székéről lebukott és eszméletlen állapotba 
esett. Belső vérzés állott be, ruháján mind­
össze egy fillérnyi nagyságú lyuk volt 
látható.

Riadalom a kávéhásban.
A lövós zajára óriási riadalom támadt 

a kávéházban. Mindenki tudni, látni akarta 
a súlyosan sérültet, akit már a következő 
pillanatban orvosi segélyben is részesítettek. 
Dr Moskovitz egy asztalra fektetvén a sze­
rencsétlen fiatal embert, azonban nyomban 
megállapította, hogy a seb feltétlenül halálos. 
A belső vérzés a legnagyobb mértékben be­
állott. A golyó a szívhez vezető főeroket 
roncsolta széjjel.

Nagy gyorsan érkeztek meg a mentők, 
de bizony minden segítség hiábavalónak 
bizonyult, mert Vályi Nagy Gusztáv még 
útközben, a mentőkocsiban meghalt. Kint 
a közkórházban, a halottas házban helyezték 
el a tragikus véget ért fiatalember holt­
tetemét.

Bay öngyilkos akar lenni.
A végzetes szerencsétlenség okozója,

I Bay Kálmán ezalatt irtózatos lelkiállapotba I esett Oly nagyfokú kétségbeesés szállta 
, meg, hogy a fáma szerint, kirohant a folyo­

sóra és öngyilkosságot akart elkövetni, 
ugyanazzal a fegyverrel, mely legjobb barát­
jának oltotta akkor már ki életét. Azonban 
egy éppen ott tartózkodó közös hadseregbeli 
őrmesternek sikerült kicsavarni kezéből a 
fegyvert.

A rendőrség részéről a vett telefon érte­
sítés után nyomban a helyszínre sietett iíile 
Pál rendőrfogalmazó, aki még az éjjel ki­
hallgatta úgy a szerencsétlenség előidézőjét 
Bay Kálmánt, mint a társaság többi tagjait, 
kik a véres esemény megtörténte alkalmá­
val ott tartózkodtak. Teljesen egybehangzó 
vallomásokból nyomban kitűnt., hogy feltét­
lenül gondatlanság bár igen nagy fokú — 
forog fenn. , . ,

A rendkívül izgatott lelki állapotban levő 
Bay Kálmánt barátjai a kihallgatások vé­
geztével Csapó-utcai lakására vitték, ahol 
szülei ügyeltek reá, nehogy lelki fájdalmai 
valami végzetes tettre ragadja ismét.

A vizsgálat.
A vallomások jegyzőkönyveit, valamint 

az összes iratokat a rendőrség vasárnap reg­
gel áttette az ügyészséghez. Dr. Láng tör­
vényszéki orvosszakórtő ós dr. Hutiray József 
kórházi főorvos vasárnap délután ejtették 
meg a boncolást, amelynek jegyzőkönyvét 
nyomban átadták az ügyészségnek. Hoff­
mann József vizsgálóbíró hétfőn már folya­
matba is tette a vizsgálatot Bay Kálmán 
ellen gondatlanságból okozott emberölés 
miatt.

A debreczeni poéták részvéte.
Szávay Gyula elnöklete mellett a deb­

reczeni poéták tegnap délután elhatározták, 
hogy Vályi Nagy Gusztáv ravatalára koszo­
rút helyeznek, temetésén valamennyien meg­
jelennek. A temetési szertartást is poéta: 
Könyves Tóth Kálmán végzi. A költők ne­
vében s fölkóróeükro Szávay Gyula fogja 
búcsúztatni a szegény halottat, ki legnagyobb 
gyászt a poéták családjának tagjaira hozott. 
Elhatározták továbbá a poéták, hogy Vályi 
Nagy Gusztáv hamvai fölé emlékkövet fog­
nak emeltetni, költeményeit pedig, miket az

ÍGÉRŐ ruha áru­
házában a
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elhunyt épen most gyűjtögetett össze, kötet­
ben kiadják.

Végezetül pedig más virágkoszorut is 
tettek le a poéták a ravatalra, hirtelen lé- 
szakasztott versvirágokból, melyeket tarca- 
rovatunkban talál az olvasó.

Koszorúk a V Nagy Gusztáv 
koporsóján.

A városi tanács tegnap elhatározta, 
hogy szegény Vályi Nagy Gusztávnak, a 
város volt közigazgatási gyakornokának ko­
porsójára koszorút helyez, a szallagon e fel­
irattal : Debrecen sz. kir. város tisztikara 
Válvi Nagy Gusztávnak. — Az elhunyt dob- 
receni költőtárs,u szintén lehelyezik koszo- 
rajokat, eme felirattal: Jó éjszakát! Szép ál- 
mókát 1 A debreceni poéták. — A Csokonai 
Kör szintén helyez koszorút a koporsóra, b 
ttt vau még a koszom, melyhez a debreczeni 
poéták adtak egy-egy virágszálat s melyet 
lapunk mai számában talál az olvaso.

A csalad gyászjelentése.
Vályi Nagy Gusztáv és neje született 

tusnádi Szántay Berta, mint szülei ; Vályi 
Nagy Frigyes, Gizella, Ilonka, Géza és Béla, 
mint testvérei; tusnádi Szántay József, özv. 
tusnádi Szántay Adolfné, mint nagybátyja 
és nagynénje, a maguk, valamint az összes 
rokonság nevében szomorodott szívvel tudat­
ják forrón szeretett és felejthetetlen Ifj. \ ályi 
Nagy Gusztáv közigazgatási gyakornoknak 
folyó hó 5 ón, hajnali ,'S órakor, életének 
oH-'ik évében váratlanul történt elhuny tát. 
Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 
7-ón, délután .'! órakor fognak a közkórház 
halottas terméből a ref. egyház szertartása 
szerint, a nagytemplomban tartandó gyász­
ima után a Bótorfia-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1901. má­
jus hó 5-én. Áldás és béke lengjen a drága 
halott porai felett!

A temetés.
A ma délután vógbemennő temetés im- 

pozás méreteivel méltó bizonysága lesz annak 
az általános részvétnek, mely Vályi Nagy 
Gusztáv tragikus halála iránt városszerte 
megnyilvánult. Tudvalévőén Vályi Nagy 
Gusztáv a belvárosi kapitányságon volt al­
kalmazva mint közigazgatási gyakornok, ép­
pen ezért a rendőrség a temetésen teljes tisz­
tikarával fogja magát képviseltetni. Ä teme­
tésre a tisztviselő és rendőrbiztosi kar teljes 
díszben fog kivonulni. Ki vezényelnek még 
egy szakasz gyalogos rendőrt, valamint lo­
vas rendőrt is. Mindezektől eltekintve teme­
tés iránt Debrecenben alig nyilvánult meg 
részvét oly nagy mértékben, mint a ma dél­
után a közkórház halottas házában kezdődő 
gyászszertartás iránt.

A tragédia epizódjai.
A megdöbbentő tragédia szomorít epizó­

dokkal is bővelkedik. Legelső is az, mely 
az esemény végzetszeriiségét is igazolja az, 
hogy V. Nagy Gusztáv szombaton éjjel lett 
volna ügyeletes a rendőrségi központon, 
azonban az egyik rendőrfogalmazóval az 
úgynevezett inspekcióságot felcserélték, igy 
az ő éjszakai szolgálata a jövő hét vala­
melyik napjára esett. Kétségtelen, hogy ha 
az ügyeletes szolgálatot szombat éjjelre meg­
tartja, nem következett volna he a szomorú 
esemény. Do már ez a végzet dolga, amely 
teljesen jóindulatú mit sem sejtő emberek 
által viszi véghez az 6 tragédiáit.

Vályi Nagy Gusztáv mint közigazga­
tási gyakornok május elsején kapta meg első 
fizetését. Szüleit most már intenzivebb módon 
segítette volna ós ime, a szeretett fin holtan 
fekszik a kórház hullaházában. Negyvenhét 
korona, pár fillért találtak zsebében. Ma, 
mikor Fehér rendőrbiztos felkereste a szü­
lőket, hogy a pénzt átadja nekik, az apa 
keserves zokogásban tört ki. Az óriási izga­
lomtól és fájdalomtól meggörnyedt alakja

megtántorodott ős ha a mélyen megrendült 
rendőrbiztos fel nem tartja, lezuhan a szoba 
padozatára.

A Caokonai-kör kegyelete.
A Csokonai-kör is méltóképpen rótta le 

kegyeletét a tragikus véget ért poéta iránt. 
Ravatalára díszes koszorút helyezett, ame­
lyen ezen felírás olvasható:

Vályi Nagy Gusztávnak, a kettétört 
sudárnak. — A Csokonai-kör.

Azonkívül a kör rószvótiratot intézett a 
gyászoló családhoz. A Csokonai-kör külön­
ben a temetésen is számos tagjával képvi­
selteti magát.

Vályi Nagy Gusztáv irodalmi 
működése.

Vályi Nagy Gusztáv, dacára fiatalságá­
nak, jelentős irodalmi pályát futott be. Mint 
a debreceni református lőiskola növendéke, 
egymásután nyert pályadijakat. A Kaszinó 
több pályázatán is győztes lett s különösen 
pompás katona-dalaival (Rutyovszky pályá­
zat) hívta fel a mértékadó fővárosi kritika 
figyelmét maga iránt. Irt egy költői szép­
ségekben gazdag színdarabot is, a „Gábor 
diák“ ot, mellyel a Csokonai-kör 1903, Te- 
lcgdi Kovács pályázatán nyert dijat s mely 
a debreceni színházban szép sikerrel került 
szinro.

Versei elszórtan a legkiválóbb fővárosi 
lapokban jelentek meg.

Több dalát megzenésítették.

Egyesület.
A Debreceni Mükedvclö-Fényképe- 

zők Egyesülete f. hó 9-én, csütörtökön 
tanulmányi kirándulást rendez. Indulás a 
hatvan-utcai kisállomástól reggel 8 óra 16 
perckor. E"kezes Ilajduszentgyörgyre 8 óra 
32 perckor. A kiránduláson csak egyesületi 
tagok vehetnek részt. E tanulságos kirán­
dulást Ilaranghy György egyesületi alelnök 
vezeti ós a résztvevők alapos oktatást nyer­
nek a tájképfelvótelben. Visszajőve! gyalog.

nyomozás után kiderítette, hogy az 
ékszereket Kenyeres Károlyne egyik 
régibb de időközben elbocsátott 
cselédje, Takács Józsefné, Fésűs 
Mária vitte el.

Fésűs Mária mintegy 3—4 hó 
előtt hagyta el a szolgálatot, melyet 
majdnem fél éven át teljesített tve- 
nyeréseknél.

A lopást, — távozása előtti 
napokban követte el. Az ellopott 
ékszerek nagyobb részét Tócóskerti 
lakásán meg is találták. Az éksze­
rek kisebb részét részint a helybeli, 
részint a budapesti zálogházakban 
helyezte el apródonkónt. A tolvaj 
cselédleány eleinte igen óvatosan 
viselkedett, de később már mind­
inkább vakmerőbb lett, amit leg­
jobban bizonyít az a körülmény, 
hogy letartóztatása alkalmával egy 
gyémántköves gyűrűt talaltak az 
híján.

A cselédleányt a házkutatás után 
nyomban letartóztattak. A rendőr­
ségi központon Mile Pál rendőrfo- 
galmazó hallgatta ki Fésűs Máriát, 
ki a bizonyítékok súlya alatt telje­
sen beismerő vallomást tett. Elmon­
dotta, hogy az ékszerek közül Bu­
dapesten is zálogosított el körülbe­
lül 500 -fiOO korona értékűt 270 ko­
ronáért. Épen ezért Dobos rendőr- 
biztos tegnap Budapestre utazott, 
hogy az elzálogosított dolgokat el­
kobozza.

Az elkobzások végrehajtása után 
a rendőrség átteszi az ügyet, vala­
mint átfogja adni Fésűs Máriát az 
ügyészségnek.

A hatezer koronás ékszerlopás.
A cseléd bűne.

Kenyeres Károlyné tolvaja
— május 7.

(Saját tudósítónktól.) Április hó 
végén Kenyeres Károly helybeli 
földbirtokosnak a felesége észre­
vette, hogy hogy egy némely ék­
szere hiányzik. Rögtön számba vette 

1 ékszereit és nem csekély meglepe- 
j téssel tapasztalta, hogy azok legna- 
! gyobb része hiányzik. Eltűntek on- 
I nan értékes brill bins függők, gyó- 
: mántokkal kirakott ékszerek, úgy,
1 hogy értékük közel hatezer koronát 
tett ki. Azonnal feljelentést tett a 
rendőrségen, amely megindította 
minden irányban a nyomozást. A 
nyomozás eredményét igen kétsé­
gessé tette az a körülmény, hogy 
nem lehetett megállapítani, hogy a 
nagyarányú lopás mely időből szár­
mazik.

A nyomozás mindazonáltal tel­
jes eredménynyel tegnap befejezést 
nyert. Dobos rendőrbiztos hosszas

Művészet.
Zenedet hangverseny. A zenede va­

sárnap este újból hangversenyt adott. A 
műsor a régi mestermunkából állott, az in­
terpretálok a felsőbb óvfolyambeliek voltak. 
A hangversenyt Beethoven C-dur sonátája 
vezette be, melyet Kulcsár Gizella adott elő 
szépen kidolgozott előadásban. Nágel Zoltán 
Händel A-dur sonátáját, Vadon Géza és 
Pénzes Gyula pedig együttesen Bach D-moll 
hegedűversenyének egyik tételét játszották; 
mindannyian szép készültségü hegedű játé­
kosok, tehetségre a legtöbbet érő és sokat 
Ígérő Vadon Géza, aki Tartini ördög trilláját 
játszotta szép technikai készültséggel ós 
különösen szép felfogással. Közben Kardos 
Margit Giordani „Caro miobcn“-jét és Stra- 
della egyik áriáját énekelte. Hangja igen 
kellemes, közópoktávja szépen is cseng, fő­
leg azonban biztos énektudása és tiszta 
kiejtése tetszett és aratott őszinte sikert. 
Poós Margit játékában Rameau A-moll 
Gavottcjának variációiban a helyes, önálló 
felfogásra valló oktatás eredményét láttuk. 
A szép hangversenyt kamarazeneszám zárta 
be, Mozart B-dur vonós quintettje, melyet 
zajosan megtapsolt a szokatlanul kevés 
szánni közönség. Sz. E.
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Színház.
* A* ördög. Ebben a darabban az 

ördög egy elmés, fecsegő szalón-ember, aki 
segítségére siet egy asszonynak, hogy az 
— — elbukjék. — Pont. — Ez a tartalom, 
semmi egyéb. De azért Molnár Ferenc olyan 
órdekfeszitő módion, a színpadi teknika olyan 
briliáns felhasználásával bonyolítja le a da­
rab három hosszú felvonását, hogy dacára 
a májusi melegnek, a darab utolsó jelenetét 
is kivártuk. Nem hisszük, hogy van még 
magyar szerzőnek színpadi alkotása, amely­
ben annyi Wilde-féle szellemesség lenne, 
mint a Molnár Fereneőbe. — Szinte el­
felejtjük a honi szerzőt s franoia-irót sejtünk 
a darabiróban. Zilahy Gyula játszotta a cím­
szerepet, amelyhez egyik legnagyobb mű­
vészi sikere fűződik. Hogy milyen igazi 
művész Zilahy, annak most újból tanujelét 
adta. Szinte sajnálja minden műveltebb lélek, 
hogy ez a darab s Zilahynak ez a művészi 
alakítása igy a pótszezón legvégére esett, 
orgonanyitás tájára, amikor a nézőtéren 
szinte tűrhetetlen a hőség. De azért a szép 
számú közönség szívesen tűrte a hőséget 
s igazán melegen tapsolt Zilahynak, az 6 
hamisithatlan nagy művészetének. Hahnel 
Arankának a harmadik felvonásban volt egy 
művészi jelentőségű jelenete, méltó volt az 
teljesen a Zilahy alakításához, amit bizonyí­
tott az a zajos nyiltszini taps, amely ezt 
a jelenet követte. Szabó Irma művészi ön­
tudatossága említendő meg kiválóképen. — 
A többi szerepeket Szakács Andor, Jeszensz- 
kyné és Tallián László játszották jól. — 
A darabot ma és holnap megismétlik.

* Előadás a gyermek liga javára
A mai előadás a gyermek liga javára tar- 
tatik, melyre is a legkissebb felülfizetést is 
elfogad a színházi pénztár.

* Zilahynó ünneplése. Vasárnap este 
olyan ünneplésben volt része Zilahynó S. 
Vilmának, amilyen nagyarányú ünneplésre 
alig emlékszünk az utóbbi időkben. A Vig 
özvegy huszonötödik előadása alatt folytak 
le azok az ovációk, amelyek a közönség szo- 
retetónek s nagyrabecsülésének Zilahynó 
iránt, ékes szóló kifejezései voltak. Mikor az 
operett első felfonása alatt színpadra lépett, 
valósággal elhalmozták a színpadot virág­
csokrokkal, állványokkal, igen szép és érté­
kes ezüst tárgyakkal. A nézőtérről apró csok­
rokat dobáltak a művésznő elő, a karzatról 
üdvözlő versek és Zilahynó arcképével ellá­
tott levelezőlapok röpködtek a nézőtérre. Per­
cekig tartott a tapsvihar s Zilahynó kétszer 
is belekezdett belépő dalába, de a taps nem 
akart elszünni. Az ovációk egész este ismét­
lődtek. A jubiláns előadás alkalmából díszes 
kis album is jelent meg, a Vig özvegy sze­
replőinek arcképeivel, versekkel s egyéb köz­
leményekkel. A többi szereplőknek, ezek közt 
első sorban 'Pernyeinek is bőven kijutott a 
tetszésnyilvánításokból.

' \
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* Fodor Oankárné a fővárosi művész­
világ egyik legünnepeltebb tagja, aki a 
külföld nagy zenekapacitásai által is mél­
tán megcsodált terjedelmes nagy altbangjá- 
val került a m. kir. Operaház első altista j 
szerepkörére, folyó hó május 10-én tartja a 
debreceni színházban egyetlen hangversenyét. 
A müvészest felejthetetlen zoneőlvezetet fog 
nyújtani a közönségnek. Fodornó Aranka 
az Operaház kiváló művésznője több klusz- 
szikuR dalon kívül, a legszebb operaáriákat 
fogja énekelni.

Michelstädter Utóda
Mandel Lípótnál. sse

nagy vá­
lasztékban

prek.

A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefo n412 .. ..

Lövöldöző betörő.
Riadalom a Homokkertben.

A tettest elfogták.
— május 7.

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk röviden 
múlt számunkban, hogy vasárnapra virra­
dóra a Homokkertben betörés történt, még 
pedig oly vakmerő részletekkel, hogy az 
eset órákig tartotta izgatottságban a kert 
lakóit.

A betörő özvegy Torday Gábornó II. 
járásbeli házánál próbált az úrasszony birto­
kában levő nagyobb pénzösszeghez jutni. 
Előbb az ablakon keresztül akart volna a 
szobába hatolni, de az ablak keresztvasa 
ellentállt. Az eredménytelen kísérletek után 
a kerítésen keresztül ugorva, a vakmerő 
gazember a konyha, mujd a szobaajtó befe- 
szitéséhez fogott. Munkája itt már könnyeb­
ben sikerült, de azonban még mielőtt bármit 

! is pakolhatott volna a zajra felébredő ház- 
beliek és szomszédok miatt menekülni volt 
kénytelen.

A házbeliek üldözőbe vették, de mikor 
a rabló az útra ért, szembefordult üldözőivel 
és egy fegyvert kapván elő reájuk lőtt, kik 
erre felhagytak az életveszélyes hajszával. 
A rabló ekkor futásnak eredt, útközben több 
lövést téve, melyek azonban szerencséié 
emberéletben nem tettek kárt.

A lövések zaja nagy rémületet és izga­
tottságot keltett a kert lakók között, akik 
tartottak attól, hogy a betörő még más he­
lyen is próbál szerencsét. Ez azonban nem 
következett be és a csendőrség oly erélylyel 
indította meg a nyomozást, hogy rövid időn 
belül teljeseredmónytértel. A nyomozást vezető 
Szabó őrsvezető ugyanis a még a déli órák­
ban elfogta a tettest Kiss Lajos rovott múltú 
egyén személyében. Kis a fegyverét elrejtve, 
a kert elhagyatottabb részein bujkált, mig 
végre a csendőrség rá nem akadt. A fegy­
vert is csakhamar előkeritették és Szabó 
őrsvezető kihallgatta a vakmerő tettest ki 

I előbb még tagadott, de aztán a bizonyité-
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kok súlya alatt beismerő vallomást tett. 
Elmondta, hogy a Werner-féle fegyvert pár 
nappal ezelőtt szerezte, Tordayéknál nagyobb 
összegű pénzt sejtett azért próbálkozott meg 
a betöréssel.

A nyomozás iratait a csondőrsóg átette 
az ügyészséghez, amelynek fogházba tegnap 
kísérték az elfogott rablót.

Harc rablók 
ás csendőrök között.

Dorog rémei.

Feltört üzletek.
— május 7.

(Saját tudósítónktól.) Veszedelmes bűn­
szövetkezetet tartóztatott le tegnapelőtt a 
hajdudorogi csendörsóg. Ez a bűnszövetke­
zet, mely három rovott múltú egyénből ál­
lott, egymásután törte fel a legvakmerőbb 
módon a hajdudorogi üzleteket, kisobb-na- 
gyobb összegeket raboltak el. Sokáig nem 
tudtak nyomára jönni a veszedelmes bandá­
nak, mig végre az egyik betörés alkalmával 
a tettesek által a helyszínen hagyott kalap 
és betörő szerszámok helyes nyomra vezet­
ték a csendőrséget, mely aztán csakhamar 
kiderítette a tetteseket Lakatos Imre, Róz- 
mives József, Kiss János személyében.

Elfogatásukat azonban nem foganato­
síthatták egyhamar, mert a banda folytono­
san bujkált. Végre tegnapelőtt a város ha­
tárában lévő búvóhelyüket felderítették és 
éppen együtt kapták az egész bűnszövet­
kezetet.

A banditák azonban nem egy könyen 
hagyták magukat, hanem a csendőröknek 
támadtak, sőt egyikük fegyvert is fogott a 
csendőrökre és kétszer egymásután feléjük 
lőtt. A golyó azonban nem talált és már a 
következő pillanatban mindahárom jómadár 
le lett fegyverezve. Erős fedezett mellett 
hozták ma be őket a debreceni ügyészség 
fogházába. Többrendbeli betöréses lopásért és 
hatóság elleni erőszakért folyik ellenük a 
vizsgálat.

— Személyi hírek. Kovács József 
polgármester Budapestről hazaérkezett. — 
Dr. Gyulay László, a m. kir. állami szám­
vevőszék tanácsosa Debrecenbe érkezett. — 
líonosik Lajos főszámvevő tegnap egy hó­
napi időre Karlsbadba utazott, hol beteg 
feleségét kezelteti.

— A Thaly-bizottaág ülése. A Thaly 
Kálmán jubileumi ünneplesét előkészítő bi­
zottság ma délután 5 órakor, wláh Károly 
tanácsnok elnöklete mellett ülést tart.

— A debreceni — nyírbátori 
vasút ügyében Nyiradonyban na- 
gyobbkörü éitekezlet volt, melyen 
Debrecenből Vecsey Imre v. főjegyző, 
Aczél Géza v. főmérnök, Latinovies 
Mihály államópitészeti főnök dr. 
Tüdős János és Sesztina Jenő vettek 
részt. Az érdekelt közönség képvi­
selői és a földbirtokosok nagy szám­
mal jelentek meg az értekezleten. 
Az itt elhangzott nyilatkozatokból 
világosan kitűnt, hogy a hozzájáru­
lási összeg az érdekeltség részéről 
biztosítva van.

— Vivóakadémia. A debreceni jó­
tékony nóogylet javára rendezett vivóakadő- 
mia vasárnap este zajlott le, előkelő közön­
ség jelenlétében, a Bika dísztermében.
Ott láttuk a város társadalmának szine- 
javát. Ott voltak gróf Marenzi Ferenc ál­
lomásparancsnok, Portibszky Jenő, Domahidy 
Elemér, Berger Andor, Bucsinszky Vlumidir, 
Vecsey Imre, Vecsey Zoltán stb. — A meg­
jelent sí ép számú közönség valóban ritka 
élvezetet talált abban a vivás-müvészetben 
és mesteri kardforgatatban, melyet például 
a Fodor-féle vívóterem egyik mestere és több 
amatőrje, valamint Szigeti Benedek Sándor 
Debrecen vivőmestere produkált. A túlnyomó 
számban igen szép mérkőzések után tel-lel
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zúgott a taps és éljenvihar. A nagyszámú 
tiszteletdijak kiosztását társas vacsora kö­
vette.

— Előkészületek a sáukairtásra.
A sáskairtás tudvalevőleg már e hó 15-én 
megkezdődik a Hortobágyon. — Az irtó esz­
közök és szerek készenlétbe helyezése s más 
irtási előkészületek megtétele végett Ur. 
K Tóth Mihály mezőrendőrkapitány ma ki­
száll a Hortobágyra, honnan csak pár nap 
múlva tér vissza.

— A D. T. E. jubileuma. Megírtuk 
már, hogy a debreceni tornaegylet jumus 
lG-án ünnepli meg fennállásának negyvene­
dik évfordulóját. A tanács a jubileumi ünnep 
költségeihez tegnap 300 korona hozzájárulást 
szavazott meg.

— A város utcalocsolása. A
közigazgatási bizottság tegnapi ülé­
sén Fejér Ferenc dr. interpellációt 
intézett a bizottsághoz, illetőleg a 
főorvoshoz, hogy az utcalocsolas 
dolgában minő intézkedések fognak 
történni. A főorvos felelete után 
hosszabb vita fejlődött ki. melyben 
az interpelláló!! s a főorvoson kivin 
Kovács József polgármester is részt- 
vett. Az a vélemény alakult ki, 
hogy igazi locsolásról csak a víz­
vezeték elkészülte után lehet szó. 
A bizottság végül utasította a városi 
tanácsot, hogy főként a piac- és 
Péter fia-utcákat s különösen vasár­
napokon kellő gondal locsoltassa.

— Siketnemák előadása Szinyór- 
v áralján. Vasárnap délelőtt a helybeli 
siket néma intézeti Gácsér József igazgató 
és Emmer István tanár nyolc siketnőma 
gyermekkel Szinyérváralján előadást tartot­
tak. Az előadáson rósztvett Oláh Károly 
kulturtanácsnok is, mint a sikotnémákat 
gyámolitó debreceni egyesület igazgatótanács 
tágja. Az intézet igazgatósága elhatározta, 
hogy az intézet körzetébe tartozó nagyobb 
községekben, amelyek Hajdú-, Szatmár-, 
Szabolcs- és Szilógymcgyekben vannak, 
előadást tart s bemutatja a siketnémák eddig 
szerzett beszólőképessógót és szellemi fejlett­
ségét. Célja az igazgatóságnak, hogy a 
nagyközönség ott a helyszínen lássa, mily 
fontos ezen intézetnek a működése és mily 
nagy áldás egyrészt magára a siketnómára, 
hogy az elvesztett beszólőképességét vissza­
nyeri, másrészt a hazára, hogy az elvesztett­
nek vélt fiát, mint müveit polgárt visszakapja. 
A tanult siketnéma nincs arra kényszerítve, 
hogy embertársai támogassák, nem gyönge 
többé a társadalomnak, mert a mindennapi 
kenyerét maga is meg tudja szerezni. Célja, 
hogy minél több jóakarót szerezzen ezen 
intézetnek, mert ma már liO siketnéma 
gyermek részest >zen intézet jótéteményei­
ben a jövő észt. dőben ezen szám már 
80-ra fog szaporodni.

ben. Ennélfogva kérem az ének és zenekarban 
résztvevő hölgyeket és urakat, hogy pontosan 
és feltétlenül teljes számban szíveskedjenek 
a próbán megjelenni. Kiváló tisztelettel 
Húsz Lajos.

— Gyanús halál. Tegnap halt meg 
Fazekas Károly máv. fékozőnek 4 hónapos 
hasonnevű fia. A halott vizsgáló orvos a 
kis fiú halálát igen gyanúsnak találta, amen­
nyiben a halál kétségtelenül fulladás követ­
keztében állott be. Az esetet ennélfogva be­
jelentették az ügyészségnek, mely vizsgála- 
tot rendelt el a halál okának ós korúimé- 
nyelnek kiderítésére. A hullát a közkorház 
bonctermében holnap a törvényszéki orvos- 
szakértő fel fogja boncolni. A boncolás és a 
megindított vizsgálat van hivatva kiderítem, 
hogy a halál nem-e erőszakos behatás, vagy 
gondatlanság miatt következett-e be.

— Összeesett a templom előtt. Vasár­
nap délután egy idős ember a kistemplom 
előtt összeesett. A mentők beszállították a 
közkórházba, hol az orvosok görcsöket álla­
pítottak meg rajta. A rendőrség azonban sze­
mélyazonosságát is csakhamar kiderítette. K 
szerint az illető Fekete Sándor hajduhadliázi 
lakos.

Életunt leány. Kállai Zsuzsánna kefe­
gyári munkásnő vasárnap délelőtt szüleinek 
Homokkert-utea ‘23. szám alatti lakásán ön- 
gyilkossági kísérletet követett el. Az életunt 
leány lugkőoldatot ivott, A mentők a vett 
értesítésre nyomban kivonultak és a súlyos 
belső sérüléseket szenvedett leányt beszállí­
tották a közkórházba. Itt Guttman dr. azon- 
nal gyomormosást alkalmazott, amiáltal a 
leányt megmentette az életnek. Délután már 
eszméletre is tért és ekkor a rendőrség ré­
széről Szőes r. biztos kihallgatta. Kihallga­
tása alkalmával azt vallotta, hogy az ön­
gyilkossági kísérletet azért követte el mert 
szülei nem akartak részére cipőt venni, — 
dacára annak, hogy ő egész keresményét 
rendesen átadja.

— Magyar név. Heinrich Béla hajdú­
nánási lakos belügyminiszteri engedélylyel 
Horányi-ra magyasositotta nevét.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „ Janus“ öngyújtó készülék da­
rabja 2 korona. Mentze áru­
házában Kossuth-u. 4r. szám.

Vagyonbukott Darvas Ede csőd­
tömegét képező tavaszi és téli női felölték, 
gyermek köpenyek, blousok, selyem alsó­
szoknyák, kész aljak, pongyolák, boák, nap­
ernyők Piac utca 24. szám alatt potom áron 
elárusittatnak. Az eladás naponta reggel 
9—12-ig, délután 3 - 7-ig. Teljes üzleti be­
rendezés egyben, vagy részletekben eladó.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás.

— Esküvő. Folyó hó 8-án szerdán, 
holnap délután löl öt órakor esküszik örök- 
hüsóget dr. Jankovies Jenő kir. törvényszéki 
aljegyző Kovács Carolinának — a néha dr. 
Kovács Árpád orvos leányának — a rom. 
kath. templomban. Az egyházi csketóst dr. 
Jankovits Tihamér végzi.

— A kamara halottja. Meg sem ala­
kult még a kamura, már is halottja van. 
Stoller Ferenc a nyíregyházi ipartestület ér­
demes elnöke, a kamara régi közbecsülósben 
álló tagja elhunyt. A kamara elnöksége ki­
fejezte részvétét táviratilag a családnak ós 
nyíregyházi kültagjait felkérte,hogy a vég- 
tisztességen a kamara képviseletóbciij jelen­

jenek meg.
Nincs fa a városnál. A vá­

rosi tanács ezúton is értesíti a kö­
zönséget, hogy város ez évi agnsz- 
tus 1-ig készlet hiányában nem ad 
el semmiféle fát.

— A rém. kath. főgimnázium záezló-
•zenteléeekor tartandó zenés-mise főpró­
bája ma kedden délután pont 5 órakor kez­
dődik a Kereskedelmi Akadémia zenetermé­

ig Békés Lajos Debrecen. — 
Ajánlja kitűnő minőségű és tö­
kéletes szabású angol női blouse 
és férfi ing készítményeit.

x KOMÁROMI M. hangszerülete Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Legszebb sétabot újdonsá­
gok Mentze Henrik áruházában 
Kossutli-utca 4. szám alatt.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, passepartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitelben1 
Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

x Női napernyők „Entuat 
casu, valamint női övék eredeti 
francia modellekben kaphatók 
Békés Lajos divatáru üzletében 
Debrecen.

x Mindenféle bel- és külföldi gyógy 
szertár különlegességek, szépitőszerek, arc­
krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecenben, Kossuth-utca o. sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

) Egy rendőriogalmazó öngyilkos­
sága. Pintér Aladár rendőrségi segédfogal­
mazó ma hajnalban ElemÓMitca 37. szám 
alatti lakásán öngyilkossági szándékból 
szivén lőtte magát és azonnal meghalt. — 
Pintér Aladár 29 éves volt és hét éve állt 
a rendőrség szolgálatában, ahol szorgalmas, 
megbízható, rokonszenves embernek ismer­
ték, özvegy anyjával, özvegy Pintér Ferenc- 
nével lakott együtt az Elemér-utcában. — 
Tegnap este a lakásához közel levő Nagy 
Góza-féle vendéglőben mulatott egy tüzér­
főhadnaggyal és csak reggel felé jött haza. 
Anyja ma reggel G óra tájban benyitott 
fia szobájába, ahol a gyertyát égve találta. 
Az ágyhoz sietett, ott feküdt fia véresen, 
élettelenül, mellette revolver. Értesítették a 
mentőket és a rendőrséget, a mentők azon­
ban nem segíthettek, a golyó azonnal meg­
ölte a szerencsétlen fiatal embert. Az asz­
talon fénykép feküdt és levélpapiros, melyre 
az öngyilkos egyetlen sort irt:

„Ezzel temessetek el“.
A rendőrség megállapította, hogy Pin­

tér menyasszonya rövid idővel ezelőtt meg­
halt és e fölött bánkódott a fiatal ember 
annyira, hogy öngyilkosságra szánta el ma­
gát. Az utóbbi időben kedvetlen volt, de 
senki sem tudta, hogy öngyilkossági gon­
dolatokkal foglalkozott.

) Gyilkos férj. Zsombolyáról jelentik, 
hogy Privella József Kanak községben a 
vele vadházasságban élő Kovács Katalint, 
miután ez már többször elhagyta és utolsó 
visszahívására visszatérni vonakodott, agyon- 
szurta. A gyilkost letartóztatták.

Távirat és telefon.
A király itthon.

Becs, május ü. Azt az elterjed hirt, 
hogy a király budapesti útja elmarad, az ille­
tékes körük határozottan megcáfolják. A ki­
rály még e hó folyamán, de legkésőbb jú­
nius legelső napjaiban pár heti tartózkodásra 
Budapestre megy s részt vesz a koronázási 
jubileum ünnepségein.

A belügyminiszter a királynál.
Budapest, május 6. Andrássy___ ,__ , május 6. _______„

Gyula gróf belügyminisztert a király 
ma délután fél 2-től, fél 3-ig külön 
kihallgatáson fogadta. A kihallgatás 
során 0 felsége a külömböző ügyek 
egész sorozatát kegyesen meghall­
gatta. Szó volt a közigazgatási bí­
róság hatáskörének kiterjesztésről is.

Alkotmánybiztoeitékok.
Budapest, május 6. A zombori függet­

lenségi párt feliratot intézett az országos
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i:
függetlenségi párthoz, kérve, hogy ez alkot­
mány biztosítékokat magában foglaló tórvóny- 
iavaslatnak törvényes valósulását haladékta­
lanul vigyék keresztül.

Ab automobil áldozatai.
Fiume, május 6. Néhány nap 

előtt hatalmas automobil érkezett 
ide Hovos grófnő címére Ameriká­
ból A gépkocsit kipróbálandó egy 
az automobillal Amerikából jovo 
noffőr egy komornyik és egy ide­
való gépkocsikezelő kirándulást tet­
tek a vidékre. Útközben egy^mere- 
dek lejtőn a gépkocsit vezető ame­
rikai soíför nem fékezett elegge s 
ezért a kocsi a benneulőkkel egy 
tizenöt méteres szakadékba zuhant. 
Az amerikai soíför szörnyet halt, 
a komornyikot és a másik gépkocsi 
vezetőt pedig súlyos sebekkel szállí­
tották a kórházba, ahol a komornyik 
ma délelőtt meghalt. A másik fel­
épüléséhez sem valami sok a 
remény.

Közönség köre.
Orvosi körökből.

Határozat.
A debreceni orvoeok összesége 1907. 

máius hó 4!ón tartott összülésében a követ­
kező határozatot hozta; amelyet célezerunek
látOttAkzÖT907te,juÍiua hó 1-én életbeléptetendő 
uj munkásbetegsegélyző és . b.a'e®e*blz|°®'tÓa 
nénztár orvosi ellátása tekintetében ugy a 
törvény tartalmának, valamint a biztosítandó 
munkások és orvosok érdekeinek min^,
kéletesebb' összeegyeztetése és megvédése
céljából a pénztár alakítandó igazgatósává 
val való tárgyalásra egy 5 tagú bizottságot
küldött ki. 6 bizottságunk adott utasításban
a következő alapelveket állapította meg.

1 A betegek orvosi ellátása a szabad 
orvosválasztás alapján történjék, az erre
"“"‘Ta r&k riEi.s
rint a vállalkozó orvosok közül állandó 
orvosi tanács választandó, amely az egész­
ségügyi szolgálatot vezeti, fő- vagy ügyvezető

ömto“8,6o.í biíottoágon kl-ül
ecvetlen egy orvosnak sincs joga az igaz 
gatósággal szemben az orvosokat képviselni; 
K Az ötös bizottság tagjai a következők, 
dr. Horváth Károly elnök, dr. iudös Kál 
mán, dr. Legányi Gyula, dr Burger Péter, 
dr. Hütter Károly bizottsági tagok.

Csarnok.

s ránézett. Majd oda ment Margithoz és 
szinte kutyaalázatossággal köszönt neki és 
kérte, hogy engedje megfogni a kezét.

Margit szórakozottan nyújtotta oda, de 
mikor meg akarta a férfi csókolni, ideges 
erővel visszarántotta. Hanem azért Eisenstadt 
mégis megcsókolta. ,

Máskor is megtette ezt s akkor tréfált 
rajta, pajkoskodott vele, mig most megzava­
rodott s nyakig elpirosodott, Hátratette kezét 
s odaszoritotta combjához. Mintha égette 
volna kezét az a csók s mintha fájt volna 
a helye. Az igaz, hogy talán nem is olyan 
csók volt az, mint máskor.

Az öreg Berkes kikisérte az udvarra 
vendégét, aki ma szokatlanul gyorsan sie­
tett el. , ,, „Mikor Berkes bejött az udvarról, a 
konyhában megállóit leánya előtt, ránézett 
s rejtélyesen mosolygott.

Margit lesütötte a szemét s elfehé- 
redotlAtyja pedig tovább mosolyogva ment 
be megint a szobába. Olyan boldog, nieg 
elégedett volt az arca s olyan nyugodt a
tekintete. . ,, .... _,

S Margitnak mégis mintha fájt volna
az a sugárzó arc.

Egyedül maradt a konyhában.
(Folyt, köv.)

1

a legjobb és legfinomabb,
^Czipó tisztítószer/

Jutta, spárga, hollandi, klddemünster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye 

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
dlványterltők, — bútorszövetek és oreppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABD LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.

r- Alapittatott 1842. évben. W

Szakértelemmel készített

szemüvegek és orrcsipíetők
rövidlátó, távollátó, gyen- 
gelátó és operált sze­

meknek

mezei-, színházi látcsövek
és turista távcsövek
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy­
választékban és leg- 301
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztjna-ház.

Eh,

— Regény. — 17
Legyen szives hát Eisenstadt ur hol­

mié türelemmel lenni. Majd beszélek a fe­
cskéjével s holnap határozott választ adha 
k még pedig remélem, a legjobbat.

Erre meg a háziúr hangját hallotta 
argit de azt már nem tudta kivenni, hogy 
it mond, mert ugy odaszódült az ajtóhoz. 

Azután egészen csend lett a szobában. 
Néhány perc múlva hallott ki csak vá­

rnát. Mozgolódást, szóknyikorgásl, búcsúzó

iUlg(Csakhar rá megnyílt az ajtó s megje- 
int elől Eisenstadt,, atyja pedig fényén 
Alul A háziúr minden áron hátul akar. íaradni, de az öreg szívósan előre tusz-

°lta*A háziúr először megállt a konyhában

H. köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Jölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb k6szv^8
Tg, b.,=6.éS.k„, hál- á. derékfájás,, . k.á.k .. láb.k ázaggátáeát.

yt tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mer, h.lá.. g,or. , bi*,«.. Min, -ob- . d.g.n.'o.el.lb «er 1. pár.ll.n 1

C..K ko,.«... 1
Egv próba meggyőz arról, hogy a tolgyta baizsa SJ ,

gY P rheuma, ülőidegzósbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek ^közb _________
----I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. -

Kapható:

JKihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
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WILLAND
Testvérek

nagy

Czirkusza
BEEffl (víiútér).

jyiájus 3-án, szerdán este 
Háromnegyed 8 órakor

nagy megnyitó

díszelőadás.
Minden vasárnap délután 4 órakor és este 

háromnegyed 8 órakor

A WIELAND TESTVÉREKNEK, a 
világhírű miivészpárnak és Budapest kedven- 
ezeinok, társulata nagyszabású, elsőrangú 
erőkből áll, melyről az egész ország osztatlan 
bámulattal beszól, miért is úgy Debreczen, 
mint llajdumegye n. 6. közönsége el ne 
mulassza a csak rövid ideig látható változatos 
előadásokat mielőbb és mentői gyakrabban 
megszemlélni.

Helyárak a kővetkezők:
Egy páholy 5 szem. 
Zártszék 
Páholyülés 
Körszék
I. hely .
II. hely .
Karzat

20 K —
3 „
4 „ -
2 „
I „ 60
I „

- ., 60

A czirkusz epület eddig még 
soha nem látott nagyszabású, 
díszes, elegáns es 4000 embert 
magaba foglalható épület.

Villamos világítás. 
Pazar berendezés.
Kényelmes ülőhelyek.

peg buffet. „

wmm ■SMI» A ’
Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkittilőbb minőségű

m

ttejegyzett védjegy

kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár
„3óni“ gyártelep és mezőgazdasagi r.-t. jfyirbator.

és Fia, Nyíregyháza.Vezérképvlselo: Qausl

ELADÓ SZÓLD ES NYARALÓ
a BOCSKAY-LIGET legszebb fekvésű helyén, a vasúti megállóhely közvetlen közelében, 
remek kilátással úgy a szölötelepre, mint Hadházra, egy teljesen jó karban tartott 
3 parczella termő szőlő, körül luganolva, jó ivó vizű kuttal. Szoba, konyha, kamara, 
veranda és pincze. Az épület előtti tér szépen parkírozva és nemes gyümölcsfákkal 
beültetve. Teljes szoba- és konyha berendezéssel, szüreti edényekkel, gépekkel együtt eladó. 

Értekezhetni: LÁSZLÓ IMRE tulajdonossal, Debreczen, városi nyomda.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesítőm, hogy u Bankegyesület Részvénytársaság ezóg alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Plao-utoa 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb. 
Törlosztésos- és kamatozó kölcsönt nyu.1t jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és ólad értékpapírokat, órepónzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Degenfeld l’ál nagybirtokosElnök: Gróf 

Téglás.
Alolnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Viln nos igazgatói.

Ifj. boznai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.
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Árlejtési hirdetés.
Debreczen szabad királyi város 

utcáin, utjain és terein a nyári hó­
napokban eszközlendő locsoláshoz 
szükséges fuvarozások biztosítására 
zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dcttetik.

Ajánlatot tehet minden debre- 
czeni lakos, ki 100 korona bánat­
pénzt f. 1907. óv május 11-én dél­
előtt 10 óráig a házipénztárnál letesz.

Áz írásbeli zárt ajánlatok a bá­
natpénz letéti jegyével együtt folyó 
1907. évi május hó 11-én d. e. 12 
óráig a polgármesteri hivatalhoz 
nyújtandók be s a beérkezett aján­
latok ugyan 1907. évi május 12-én 
délelőtt 10 órakor a városház nagy­
termében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati vagy 
utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

A vállalati feltételek a hivatalos 
órák alatt a városi mérnöki hiva­
talban (Simonffy-utca 2/b., 11.emelet) 
megtekinthetők.

A városi tanács fenntartja ma­
gának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közt szabadon választhas­
son, vagy azok mellőzésével a fuva­
rozást más utón biztosíthassa.

Kelt Debreczen szabad királyi 
város tanácsának 1907, év május hó 
2-án tartott üléséből.

m Városi tanács.

ízléses és tartós kivitelű

Cim feliratokat,
festményeket, mázoláso­
kat, szoba-kárpitozáso­
kat, szobafestéseket készít

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos-utca 16. sz,

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Bonogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek. 

Angol és Francia divatkelmék.
E Blúz selymek. Napernyők. Övék.
$ Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű.

Eli'

PAÍ10Í1TS KARIM
műépítész

1 (Kőszvény 11 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betogoinek a hires

ILL

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékié egy üveg 2 k. 
6B f., 3 üveg 6 k. 66 f. bérméntvo utánvéttel.

Kgyodüli készítő
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
Debreczen.

II II U

1 (gsuz /

A Suchán-féle
• „EDISON“ 

Villamos Színházban

irodáját Batthyány-utca 1. sz, alatt
(Simonffy-ház).

Hunyadi-utca 2. (I. emelet) 
helyezte át. 2i

Mlntagyüjtoménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossutk-utcza 5.
Mlntagyüjtoménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

-------Foganatosít helyben és vidéken : =

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket. tu 

berkulinozási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat. ..
Debrecen, Csapó-u. 30.

E héten teljesen uj műsor! Fel­
tűnést keltő, itt, még nem látott 
újdonságok! Külföldi látványos­

ságok!
Eredeti, szép, tiszta, rczgósnólküli mozgó 

képekben láthatók.

Az újdonságok sorából, melyek 
tegnap érkeztek, különösen kieme­

lendő k :
Cow-boyok ós indiánok harca.
Egy postakocsi kirablása.
Bűn és bünhlidés.
A rongyszodő leánya.
Aranyásók.
Muki ur látogatóba megy, vagy a szük-

cipó.
Kópék a régi Rómáról.
Pali a plakátbordó.
A gépbaj tó.
Az ellopott gyermek.
Május elsején.
A szenvedélyes biliárdozó.
Felsült gyermekrablók.
Kót csavargó ideája.
Fogjátok meg.
A villamos felöltő.
A kis Ferike beteg.
Niagara! képek.
Tobogganing.
Halott keresés az Alpesekbcn stb., itt 

még nem látott igen sok, egészen uj ncme- 
sou szórakoztató ós mulattató képek.

Holnap és mindennap óránként 
változatos műsorral, lesznek az 
előadások d. u. 4-től este lí-ig.

A délutáni előadások ép oly 
szépek ós tisztán láthatók, 
mint az estiek, amennyiben 
a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak: karszék ülés 80 fillér, 
I. rendű 60 fillér, Il-od rendű 
40 fillér. Gyermekeknek 14 éves 

korig 20 fillér.
Szives látogatást kór:

Suohán Résiéi.
I tulajdonos.
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BBisroai
<•»«»«* -to «to.ri.-mk D.kk r.r.no-.m,

Sohvarcz Dániel tajtékplpametszö és Thalsz Arthur paplrkeresk. _________

Részvény
Általánosan ismert tény, hogy a lefolyt télen városunkban szinte válságosnak mondható 

fűtőanyag hiány volt, aminek következtében a fűtőanyagnak nemcsak beszerzésé járt a legnagyobb 
nehézséggel hanem annak ára, fuvarozási es felvágatasi költségéi oly magasra emelkedtek, 
ho«ry a ffítós szükségletének kielégítése aránytalanul nagy költségekét rótt a fogyasztó közönségre.

Ez a körülmény vezetett bennünket azon vállalkozásunkhoz, hogy reszvenytarsasag alakjaban itt

amelv hivatva lesz a legolcsóbb beszerzési források felhasználásával a legszigorúbban pontos méretekben,
mérsékelt üzleti nyereség mellett a fogyasztó közönséget tüzelő-anyaggal ellátni.

A vállalat tárgya: faipar-vállalat létesítése Debreczenben reszvenytarsasagi alapon,
amely bizonytalan időre alakul

yiz alaptőke 250,000 korona, amely 2500 darab, egyenkint 100 korona 
névértékű részvényre osztatik el, melyek névre szólók lesznek.

A részvények aláírása alkalmával a jegyzett részvények névértékének 10 százaléka az 
alakulandó részvénytársaság folyó számlájára a Debreczeni Első Takarékpénztárnál fizetendő, a fenn­
maradó összeg kifizetése tekintetében az alakuló közgyűlés fog határozni.

A részvények 1907. évi május hó 31-ig bezárólag jegyezhetők.
Az alapítók fenttartják maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot 3 evre saját kebelükből

nevezhessék ki.
Debrcczen, 1907 április hó 14. 
Kardos László,
kereskedő, Debrcczen.

Györíly Aladár,
kereskedő, Dobroczon.

Debreczeni Első Takarékpénztár
Szabó K&lmím. Zódor Lajos.

Török Gábor,
ordőmostor, Dobroczon.

Serli Gusztáv,
takarékpénztári tisztviselő, Dobroczon.

Gál Sámuel,
máv. cllonér. Dobroczon.

Békessy László,
uradalmi igazgató, Dobreczon.

Csanak János,
földbirtokos, Dobroczon.

Sámi Béla.
bízt. tisztviselő, Dobreczon.

Lovász János,
takp. hivatalnok, Dobroczon.

Dr. Varga Lajos,
ügyvéd, Dobreczon.

Dr. Gáspár Géza,
orvos, Dobroczon.

Köröndi Sándor,
gépkor., volt ordémiivezetfi, Dobroczen.

Vinnay Géza,
műszaki tan., kulturm. hiv. főnök, Dobreczon.

Márton Imre,
ügyvéd, Dobreczon.

Csóka Sámuel,
városi tanácsnok, Dobreczon.

Simon Mihály,
fakoroskodő, Dobroczon.

Dr. Csatth Sándor,
ügyvéd, Dobreczon.

Németh András,
vendéglős, Dobreczon.

A részvények jegyezhetők minden egyes alapító tagnál és esetleg külön meghatalmazott egyéneknél.
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„Nyakkendő királynál^ a főposta
Legkitűnőbb gyártmányú, divatos formájú férfi

kémény puha szalma

KALAP
Férfi ingek, nyakkendők, Bőröndök

tulhalmozott raktár miatt

40 ol
lo

olcsóbban szerezhető be, mint bárhol

a „Nyakkendő Király“
úri divat üzletében

a. föposta.mellett- Cégvezető: Rózsa HLa/jos-.

EáCZ HERMÁM
„ÁNGY .A.I_,«

Debrecen I’iacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, ajánlja 
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padldlackok Parquette-fényesitök Linoleumiackok
Ictzü ön"bözö színekben.

33
a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező 

■ - -------- ——== szereket

Kéztisztító folyadék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozók ||
különböző színekben.

99 és krCLlöribőzo molyporok I
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ÜEBRECZEN

ÄHIRDETÄ
Dija: 10 szóig «0 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

1 evélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha. szüksége, levélbélyeg beküldetik.

—— Apró hirdetések előre fizetendők. =

Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az or- 

szágszertc elösmert legjobb 10 versenyen 
első dijjiil kitüntetett a Verob István által 
Debrecen, I. Szappanos-utca 10. sz. alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S u g a r per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás es át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen 
bérmentve. '1

Kereskedelmit végzett leány irodában 
kezdő fizetéssel alkalmazást talál. — Cím a
kiadóhivatalban.

Modern Íróasztalt keresek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban.

Varró- és tanuló leányok női szabónőhöz 
felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Kopir-prés megvételre sürgősen keres­
tetik Czim a kiadóhivatalban.

5 szobás lakás, külön udvarral, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Ilatvan-utca 42. szám 
alatt. 405

Ebédlő asztal, jó karban levő. továbbá 
jó székek azonnal megvételnek. Cim a 
kiadóban.

Eladó házak. 1. Szóehenyi-utca 50. sz. 
ház 17,000 forintért; 2. Arany János-utcza 
59. sz. ház 13,000 forintért részletfizetésre is
eladó.

>»YtnnAl.X Eötvös J. nmnkái
1 —1*0 (iiszkötcsben, uj,
54 forint helyett csak

40 forint ►

Harmathy
könyvüzletében 52

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.

,,VERGE" egészségi szivarkahütely különlegességek 
olcsón kaphatók.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, felverseny, szabadon futó. Czim a 
kiadóban.

Jó karban levő kávépergelő, daráló, vas 
füszertáblák és cégtábla olcsón eladó Füvész­
kert-utca 14. sz. alatt. Telefon 374. 360

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. .Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 

, gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 12«
földvári l,

„Debreczeni Első
42 Z. Elektrotechnikai vál­

lalat.“ Kossuth utca 1.

Kalapon 28 knt. hold fold eladó. Érte­
kezhetni lehet Szappanos-utca 23. 41»

WINKLER VILLANYSZIKHAZA
a vásártérén.

Ma móju.s tró 7-én
rendkívül gazdag uj műsor.

óránként.Előadások kezdete este 7 órától 11 óráig

Ki nagy úri estély, — 
csakis férfiak részére.

Uj és változatos képek, tisztán rezgés nélkül.

Ma<ja az élet működik a vászonon.

1 nyilas jól gondozott szőlő Sámson 
mellett a Nyeste-kerben eladó. Értekezhetni 
Vajda Lajos H.-Sámson._________ 417

Férfi előadások este 10 órától 11

Villamos áramot saját 20 lóerejü gőzgépem 
szolgálja.

Mindennap uj műsor.
JVTxie ox* :

1. Papucs alatt.
2. Szomszédok lám­

pája.
3. Versenymászás.
4. Megható vedőbe- 

szód.
5. Paris madártávlat­

ból.
6. Nagy felfedezés.
7. Karácsony estén.
8. Kalap és kövező­

mester.
9. Vigyázz, a férjem 

jön!

10. Békafogás — gaz­
dagon színezve.

11. Az északsarki 
expedíció 8 rész­
letben : 1. részlet: 
Befagyott hajó. 2. 
Megtámadva jeges­
medvéktől. 3. Ha­
lál torkában. 4. 
Megmentés. 5. A 
viszontlátás öröme, 
fi. Hózivatar. 7. 
Napfeljött. 8. El­
pusztulva.

Helyárak: 1. hely 60 fill., II. hely 40 fill, III. hely 20 fill.
Gépezet és filmek a tulajdonosnál kaphatók.
Jegyek előre válthatók Schwure ur dohány- 

tőzsdéjében a városházzal szemben.

426 Tisztelettel:
Winkler Lambert

Akinek kiadó lakása van, 
jgj aki lakást keres, ss

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN“-ben.
viiwi .

1 ReiRemek választék
íl h

I
jó mosó zafírokból (férfi ingre és női 
z blúzra), kartonokból, batlstokból. z 
Gyönyörű szövet, csipke-, tül-függö- 
nyök és storok. Agy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Cóknsz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők 
és egyóbb tavaszi és nyári czlkkek. 
Férfi-, női és gyermek kész fehór- 

nomtiok. ara

&

Kardos íászlónál,
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz.

1907 május 7.

fehérneműét, valamint siffonok és paplanlepedö- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlö-kendök, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pengés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, halé 
köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, Ulster és cloth also szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, t nnis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet. =

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

franczia P. D. jegyi! fűzök, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, baiiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz 
tékban

SZABD LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utoza 1- ez&m-

- Alaplttatott 1842. évben.

Nyomatott Debreczen sz kir város könyvnyomda-vállalatánál.
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Va!
külön és 
kikunyoi 
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száz, m 
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kezének 
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